

Centrum pro Bezpečnostní Studia MUP a Středisko bezpečnostní politiky CESES Fakulty sociálních věd Univerzity Karlovy v Praze uspořádalo ve dnech 20.1 a 24.2. 2010 další z cyklu přednášek programu „Bezpečnostní dialog 10/20“ (10 let v NATO / 20 let transformace Armády ČR).

Našimi hosty byly 20.1.2010 pplk. Ing. B. PERNICA, Ph.D. (Systémový analytik, sekce obranné politiky a strategie Ministerstva obrany ČR) a Ing. J. FUČÍK (Ředitel odboru ekonomiky obrany Federálního ministerstva hospodářství ČSFR v letech 1990-1992). Diskuzi moderoval PhDr. Oldřich Bureš, Ph.D. vedoucí Centra pro Bezpečnostní Studia MUP.

Našimi hosty byly 24.2.2010 doc. Mgr. O. BUREŠ, Ph.D., M.A. (Vedoucí Centra pro bezpečnostní studia MUP) a plk. gšt. Ing. J. ZUNA, MSc (velitel Velitelství Výcviku – Vojenská Akademie ve Vyškově) Diskuzi moderoval pplk. Ing. B. Pernica, Ph.D. (Systémový analytik, sekce obranné politiky a strategie Ministerstva obrany ČR).

Během přednášky 20.1. 2010 byl prezentován vývoj československé a posléze české transformace vojenského průmyslu a politiky pod názvem Když v Česku skončila studená válka: militarizace a demilitarizace státu. Bylo diskutováno mnoho ožehavých témat, například překotná rozhodnutí polistopadového kabinetu a jejich dopad na likvidaci vojenského průmyslu na Slovensku i v ČR, diskutovala se také samotná transformace průmyslu ČSFR posléze pak ČR a SR, jež neprobíhala hladce. Zmíněno bylo i několik projektů jež byly v dané době jedinečné a měly značnou důležitost v systému obrany státu, jež doplatily přímo na situaci v průběhu transformace zánikem a ztrátou mnoha klíčových schopností průmyslu.

Přednáška 24.2. 2010 byla vedena pod tématem “Expediční funkce AČR”. Byla prezentována nejen historická účast ČSLA a posléze AČR v misích OSN či NATO, ale i jednotlivé podstaty daných operací pod záštitou OSN či NATO. Diskutováno bylo nasazování ozbrojených složek v rámci OSN či NATO se od konce 2. Světové války značně změnilo od čistě monitorovacích a pozorovatelských misí k cíleným misím na vybudování a udržení míru, boj proti terorismu, výstavbu infrastruktury v konfliktem postižených oblastech a dalším. Současné mise zahrnují stále více nevojenských organizací a nastává zde více než kdy dříve potřeba vzájemné kooperace mezi jednotlivými složkami UN, NATO, EU a dalšími vládními i nevládními civilními subjekty a organizacemi. Diskutovány byly i úlohy AČR v ohledu na tyto mise a úlohu AČR ve vztahu k obraně státu.

Obou akcí se jako posluchači zúčastnili jak bakalářští a magisterští studenti MUP tak i zájemci z řad veřejnosti a akademičtí zástupci MUP a celkový počet lze odhadnout na

20. Vedle kvality samotné přednášky lze vyzdvihnout zejména aktivitu studentů v diskuzích.

Cyklus Bezpečnostní dialog 10/20 pořádá Centrum bezpečnostních studií Metropolitní univerzity Praha a Středisko bezpečnostní politiky CESES Fakulty sociálních věd Univerzity Karlovy v Praze. Účelem cyklu je zpřístupnit teorii používanou při plánování a řízení transformace ozbrojených sil a výsledky této praxe v ČR dosažené po 20 letech transformace ozbrojených sil, která zintenzivnila po vstupu ČR do NATO. Pozornost je soustředěna zejména na období let 2002 až 2009, období výstavby profesionální AČR, nasazení českých vojáků v GWOT a hodnocení výsledků ve transformaci ozbrojených sil v oblasti lidských a finančních zdrojů. Hlavním cílem je otevřít debatu o podobě transformace a soudobého působení ozbrojených sil České republiky. Více informací o této a dalších z akcí Centra bezpečnostních studií naleznete na <http://www.c4ss.cz>.

Zpracoval: Jaroslav Háječek (Tým kulatých stolů Centra pro Bezpečnostní Studia MUP)